



## 海关助力润滑油快通关

严红/文

“有了海关高级认证,预计我们每年可以节省物流费用数十万元,通关上也能更加便利了。”近日,浙江壳牌化工石油有限公司员工刘玲琴拿到了嘉兴海关颁发的AEO“高级认证企业”证书,开心地说道。浙江壳牌化工石油有限公司主要进口润滑油用于生产,对原料的准点到达率要求较高。壳牌公司获得海关高级认证,除了可享有较低货物查验率、简化单证审核、优先办理业务等一般认证企业享有的便利之外,还享有海关设立协管员、先行验放等便利。最重要的是,海关高级认证企业在AEO互认的国家地区同样可以享受通关VIP服务。从此,壳牌公司的发展加上了一个强劲的助推器。

据了解,AEO是Authorized Economic Operator的简称,即“经认证的经营者”,由世界

海关组织所倡导,通过构建海关与商界伙伴合作关系,来实现全球供应链贸易安全与便利的目标。成为AEO认证的企业,可享受海关信用管理所释放的通关红利,减少查验、简化手续、快速放行,产品出口通关时间和成本将大大缩短,从而有助于企业更好地开拓国际市场,进一步提高企业的国际贸易竞争力。

我国海关正式实施AEO认证体系,在海关注册企业的管理类别分为高级认证企业、一般认证企业、一般信用企业和失信企业四个等级。截至目前,中国海关已经与韩国、新加坡、香港、欧盟海关之间全面实施AEO互认,与美国、日本、台湾等国家和地区的AEO互认磋商也在进行之中。

高级认证是目前国家正推进社会信用体系建设的内容之一,海关牵头电子口岸相关部门正在

落实“三互”(信息互换、监管互认、执法互助)工作。因此,成为海关认证企业的企业来自政府部门、社会、市场的美誉度会提高,将来还会享受到相关部门的联合激励措施。这意味着其他单位也可以利用海关信用管理的资料。另外,由于成为海关认证企业需要达到一定标准和要求,因此,通过海关认证的企业将在内部控制、贸易安全、守法规范等方面得到规范和提高,为企业在市场竞争中取得优势提供帮助。

对于企业来说,最关心的问题可能是海关认证会给他们具体带来哪些便利。“高级认证企业不仅享受到国内外海关给予的通关便利,还将享受到国内多个部门给予的更多激励措施,守信激励的政策红利将覆盖到境内到境外国际供应链的全程。”嘉兴海关稽查科袁泉介绍说。

## 余新:搭建“两创中心”服务中小企业

余新镇“创业创新”中心,位于电动机械产业园姜贤路以东、省级航道海盐塘以西地块,该地块占地总面积约175亩,分四期开发建设。一、二、三期项目用地原为余新砖瓦厂生产用地,2012年,余新镇为克服土地资源要素紧缺的瓶颈,对占地面积约200亩的原余新砖瓦厂实施整体关闭淘汰,其中150亩左右生产用地转产升级为“两创”中心和中小企业孵化园,其余土地已用于姜贤路、姜贤桥港等园区基础设施工程建设。

一期项目占地面积约50亩,已建成标准厂房30000平方米,总投资超过10000万元,已吸引浙江双誉金属制品有限公司等机械制造型企业入驻

生产。

二期项目占地面积约22亩,项目总投资7000万元,规划建设标准厂房25000平方米,将于2017年12月份竣工投入使用。

三期项目占地面积约75亩,项目总投资20000万元,规划建设标准厂房85000平方米,计划于2018年1月份开工建设,2018年下半年竣工投入使用。

四期项目用地为新征工业用地,占地面积约26亩,项目总投资10000万元,规划建设标准厂房35000平方米,2018年年初开工建设,2018年8月份竣工投入使用,该项目将与“强

村计划”相结合,推动经济薄弱村集体经济抱团发展。

计划“两创”中心建成后,将承接符合余新镇产业发展的“小、专、精、特、高”类型企业入驻,将引导一批科技型、成长型中小企业科技项目孵化与集聚发展。余新镇将专门制定出台“两创”中心企业入驻政策和管理办法,积极鼓励和扶持入园企业集聚发展,将有效缓解“退散进集”整治、“三改一拆”“五水共治”等重点工作推进过程中的企业疏导问题,实现企业得发展、产业得提升、环境得改善的多赢局面。

徐超/文

### 图说新闻



“红船旁,新南湖;新时代,美生活。”日前,南湖区文化礼堂、文化家园精品展演在南湖音乐厅演出,来自普光村、胥山村等村和社区的表演陆续呈现,现场掌声一片,热闹非凡。

文化礼堂、文化家园不仅是宣传思想文化主阵地,更要培育和体现社会的主流意识形态、主流思想、主流价值。大力培育壮大红色文化,大力推进“红船精神”进文化礼堂、文化家园,通过植入“红色元素”,开展红色宣讲,践行“红船精神”,让党旗在基层阵地高高飘扬。

何婧 文/摄



1月1日起,中国-格鲁吉亚自贸协定正式生效实施,格鲁吉亚对中国96.5%的产品实施零关税,覆盖格鲁吉亚自中国进口总额的99.6%,这意味着我国商品在对方市场将拥有更多机会。据嘉兴检验检疫部门统计,嘉兴与格鲁吉亚贸易主要有紧固件、木制品、化工品等,根据格鲁吉亚关税减让表说明,部分产品原先12%关税可降至零关税。图为嘉兴检验检疫部门签证人员赴浙江群展精密紧固件股份有限公司开展原产地调查并宣传中格自贸协定新政。

王轶星 孟璇 文/摄